

2017.3.21

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:http://zjfb.zjol.com.cn
邮箱:zjfbxw@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjzol.com.cn

星期二 | 农历丁酉年二月廿四
第5212期
今日12版



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

台州两级法院发布多起暴力抗法典型案例 将进一步保护司法人员依法履职

本报记者 高敏 通讯员 王先富 王圣杰 李洁

本报讯 昨天,台州市中级人民法院与温岭市法院联合召开新闻发布会,对法院执行干警遭遇暴力抗法事件进行通报,并发布多起暴力抗法典型案例。

3月17日上午,温岭法院新河法庭执行干警黄挺在扣押查封车辆时,遭被执行人一方的车辆冲撞受伤(事件详细情况见本报昨日头版报道)。

昨日的发布会上,法院有关人员介绍,近年来,法院干警在执行过程中遭遇恐吓侮辱、围堵阻挠乃至暴力侵害的事件在各地时有发生。据统计,台州两级法院2016年发生危害人身的暴力抗拒执行事件就有15起。

2016年5月,天台法院法官徐俊琪、陈达楚就一财产损害赔偿案件到被执行人谢某家中依法执行,结果遭到被执行人谢某及其配偶的阻挠、谩骂,二人还鼓动村民围堵执行法官。谢某的妻子撕扯徐俊琪法官的衣服,致她倒地受伤,陈达楚法官

在被村民围堵过程中身体多处擦伤。事后,被执行人谢某对自己的冲动行为后悔不已,主动到法院向承办法官徐俊琪、陈达楚当面道歉,并将案件全部履行完毕。

2016年5月,玉环法院三名执行干警对一司法拍卖房产进行强制腾退时,被执行人黄某的父亲在该房门口故意堆积泥土妨碍腾退。执行干警清理过程中,遭到黄某母亲的阻拦甚至撕打,两名执行干警被咬伤。公安机关接到法院报警后及时出警,分两批出动8名民警将黄某母亲带走做笔录,后执行干警将黄某母亲带回法院。因黄某母亲妨碍司法工作人员执行公务,玉环法院依法对其处以司法拘留15天。

妨碍法官执行公务,情节严重的还将受到刑事处罚。2016年4月,黄岩法院执行法官刘彦彪、干警蒋阳军等到一起赡养纠纷案件中的被执行人王某、柯某(王某妻子)家中执行,结果遭遇被执行人柯某及其女儿的多番谩骂和阻挠,柯某甚至将门口的一盂小便水泼向执行法官刘彦彪,致其全身被泼湿。

当日,黄岩法院依法作出对柯某司法拘留15日的决定,并

以涉嫌妨害公务罪移送公安机关立案侦查,同时对王某予以司法拘留15日。同年9月28日,柯某因妨害公务罪被判处拘役5个月。

种种抗拒执行行为严重威胁了法院干警的人身安全,妨害司法程序,损害司法权威。去年7月,中央办公厅与国务院办公厅印发了《保护司法人员依法履行法定职责规定》,最高人民法院也于今年2月印发落实该《规定》的实施办法,均要求强化对法院干警的履职保护。目前,台州中院已展开调研,将于近期布置相关措施,进一步细化保护司法人员依法履职的相关措施,加大对以暴力、威胁或者其他方法阻碍司法工作人员执行职务的违法犯罪行为的防范打击力度,切实维护司法秩序和干警安全,维护法官尊严和司法权威。

想了解此次新闻发布会的现场情况,可关注浙江新闻客户端法治频道收看视频。

温岭法院执行遭遇暴力抗法后续

“战地天使”回忆在利比里亚的日子 每天脱下防护服就像从水里捞出一股

本报记者 王志浩 通讯员 宋路

本报讯 不久前,中国第四支驻利比里亚维和警察防暴队在圆满完成任务后载誉归来。这支队伍中,有一个由浙江公安边防总队医院优秀医疗护理能手组成的6人医疗保障组,因出色完成各项保障工作,被誉为“战地天使”。

利比里亚地处热带丛林,毒蛇蚊虫较多,环境卫生不容乐观。医疗保障组针对当地实际,先后制定了营区消杀方案、外出执勤防疫措施、个人防护措施等,较好地防护了传染病感染危险。在当地,做好防蚊灭蚊工作极为重要。每天,医护人员都要穿上密闭的防护服,背上20公斤重的喷雾器对整个营区进行消杀,每天3次,每次半个小时。由于当地气温较高,医护人员每次消杀后脱下防护服,整个人就像从水里捞出一股。

到了晚上,忙了一天的战斗队员们开始休息,可医护人员仍闲不下来。他们带着药到每间寝室巡诊,看看队员们有没有头疼脑热等不舒服的症状,以便及时诊治。

除了关心队员们的身体健康外,医护人员还要关心远离故乡的维和队员们的心理。队员小鲁(化名)顶着高温在室外搭建板房,手都磨出血泡了仍不停下。医护人员觉察出小鲁的异样,主动与他聊天。原来,小鲁的妻子怀孕后,妊娠反应强烈,情绪烦躁,加上沟通不到位,两人关系逐渐紧张,于是小鲁出现了焦虑情绪。了解情况后,医护人员及时对他进行疏导,建议他多利用工作间隙跟妻子联系、交流。慢慢地,小鲁和妻子的感情逐渐升温,他的情绪也变好了。

据了解,维和期间,医疗保障组共组织营区卫生防疫与消毒1120次,组织队员定期体检、义诊342人次,开展个体心理咨询282人次、团体心理辅导664人次。在他们的护航下,防暴队出色完成了上级交付的各项任务。



舟山截获非法入境转基因大豆 检验检疫部门全程监督销毁

详见2版

昨天凌晨,杭州这一家人差点醒不过来了 所幸隔壁店邻居冒着危险救人

详见3版

山上惊现一堆白骨 是命案还是另有隐情? 警方揭秘:这背后是一起绑架杀人案

详见12版



律企联
中小企业免费法律咨询平台